

基层百姓有难题 法律顾问来帮忙

通讯员 王惠丹 谭承琪

本报讯 “2017年底我们街道拆迁任务重、压力大、时间紧,现在老百姓的法律意识又越来越强,很多涉及到拆迁相关的法律问题都需要专业的法律人士解答,绍兴市柯桥区司法局指派的农村法律顾问在这个关键时期发挥了很大的作用。”近日,绍兴市柯桥区湖塘街道主要负责人说。

2017年以来,柯桥区华舍街道、湖塘街道、兰亭街道等多个镇(街道)承担了较重的拆迁任务,大量的房屋买卖纠纷、房产分割纠纷、养老纠纷突显,此类纠纷因涉及人数多、金额高、年代久远且法律关系复杂,调解难度较大,仅靠乡镇(街道)

调委会之力,无法在短时间内解决所有问题。于是,由当地司法所牵头临时组建的人民调解团,承担起了此项艰巨任务。农村法律顾问们凭借过硬的法律专业知识,迅速投入到工作中,不分昼夜开展调解工作。以湖塘街道为例,法律顾问在拆迁办驻扎的一个星期内,对20余起疑难复杂纠纷认真梳理并及时组织调解,得到了拆迁户的一致好评。

不仅如此,近年来全区大部分村都碰到了一些疑难复杂纠纷,村委会或社区在花了大量精力都无法解决问题的情况下,通过顾问律师的帮助,往往能“柳暗花明又一村”。漓渚镇一村30多户农户,因租地纠纷,两三年来不但收不回房租还要不

回地,大家想打官司又怕费用过高得不偿失,事情一直悬而未决,当地村委会对此也是一筹莫展。该村法律顾问了解情况后,考虑到此事涉农涉群,既损害了老百姓的基本利益又给永信村的社会稳定带来隐患,于是主动为30多户农户免费代理官司,目前该官司已经胜诉,正在执行阶段。

去年以来,柯桥区农村法律顾问们共开展法治宣传1800余次,开展大型法律咨询活动95场,惠及群众1.5万余人,发放宣传材料1.2万余份,每月走访338个村(居、社区),累计走访1.1万余次,直接代办援助案件30余起,走进了群众家门,更走进了群众心坎里。

地铁明星“阿拉警察”来啦



2月11日,全国首列公安地铁——宁波公安“守护者联盟”地铁专列在宁波地铁1号线、2号线正式启动。

据了解,宁波公安“守护者联盟”地铁专列共有六节车厢,分别设置了忠诚履职、治安管理、“最多跑一次(阿拉警察APP)、交通安全、防电信诈骗、消防安全六个主题,车厢内有公安民警创作的警察卡通形象和漫画作品,传递各类与市民群众生活息息相关的防盗、防火、防骗等安全防范知识。

宁波公安“守护者联盟”地铁专列将从2月11日起运行至今年4月,预计乘坐市民和旅客将超过400万人次。在这趟专列上,宁波公安还设计了丰富有趣的网联网下警民互动游戏环节,市民们可以在车厢内找到互动游戏区,赢取精美礼品。

本报记者 黄素珍 通讯员 孙波 王岑

一束灯光 温暖回家路

通讯员 陈婷婷

本报讯 寒冷的冬夜,醉酒老人迷路在家途中,身边有一辆破三轮车,民警接警后想要送老人回家,但老人执意要推三轮车回去,于是,民警用车灯打了一束光,为老人照亮回家路。这样一件暖心的小事,近日发生在开化。

事发当天傍晚,开化县公安局华埠派出所值班室接到报警,称在华埠镇青阳加油站边的小路上有人倒在路边。接警后,民警迅速赶往现场,由于报警人表述的信息含糊,民警只能在冬夜一遍遍联系报警人,并仔细寻找事发地。

很快,民警在村道边上的一棵树底下,发现了一名五六十岁的老人。只见老人满身酒气,正仰躺在杂草丛中呼呼大睡,而他身旁停放着一辆破旧的三轮车。

待老人稍微清醒后,民警提议开警车送老人回家,可是老人却不肯上车,执意要骑三轮车回去。此时,民警发现,这辆三轮车的链条已经脱落,根本骑行不了,加上老人仍处于醉酒状态,为了安全起见,民警没有同意老人的要求。

但老人并没有妥协,仍然坚持骑车,于是,民警用警车车灯,打了一束光,为老人照亮回家路,并与他一起推着车子往前



走。为了不让醉酒老人感冒,民警便和老人聊天,便劝导他坐上警车,走了一段路程之后,老人终于愿意坐上警车,踏上了温暖的回家路。

戒除毒瘾 健康过大年

本报记者 汪基建 通讯员 徐虹

本报讯 近日,衢州市柯城区航埠镇政府联合省十里坪强制隔离戒毒所,在航埠镇社区戒毒(康复)中心,与辖区社区戒毒(康复)人员及家属进行座谈,戒毒专家根据每个人的实际情况,指导戒毒(康复)人员如何在节日里拒绝毒品,健康过大年。

“我曾经深受毒品侵害,但在镇社区戒毒(康复)中心的帮助下,我已经基本戒掉了毒品,现在身体也在慢慢恢复中。”座谈会一开始,社区戒毒人员徐先生就用自己的经历,告诫大家远离毒品。

小叶也是社区康复人员,他曾在十里坪强制隔离戒毒所强制戒毒两年多。戒掉毒品后,小叶成了家,如今妻子也将生产。在社区戒毒(康复)中心的帮助下,小叶还在镇里办起了汽车美容店,生

活很充实。座谈会上,他也用亲身经历告诉在座的其他戒毒人员,学会自爱。

座谈会上,省十里坪强制隔离戒毒所的专家,为大家介绍了摇头丸、冰毒和氯胺酮等毒品的危害,希望社会各界不断加大宣传毒品危害力度,提高居民防范毒品意识。专家提醒,毒品祸及家庭、危害社会,大众应消除对它的好奇心,携手打造健康生活,过个和谐快乐的新年。

聚赌卖淫一窝端

通讯员 徐钰晖

本报讯 近日,东阳市公安局南市派出所根据群众举报线索,成功抓获一个以陈某为首的赌博团伙,缴获赌资7万余元。

自1月初东阳市公安局开展社会治安集中打击整治行动以来,南市派出所对辖区的出租房、旅馆及休闲娱乐场所等地进行了反复拉网式清查,及时掌握卖淫嫖娼、聚众赌博等违法犯罪活动的新动向、新特点,同时,积极拓宽信息来源渠道,鼓励群众勇于揭发。截至2月8日,南市派出所共查处黄赌案件9起,打击处理涉黄涉赌违法犯罪人员80人,打掉团伙5个,缴获赌资30万元。

据悉,接下来,南市派出所将对辖区娱乐场所的日常管理,加大检查力度,强化安全监管,落实场所行业主体责任;加大对足浴、洗浴等涉黄场所的检查处罚力度,每日开展网上巡查,发现卖淫嫖娼活动即实行精准打击;通过严管高压手段,逼迫一批不正规场所关门歇业转让,积极引导娱乐场所有序规范合法经营。

业务培训强队伍

通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日,玉环法院诉讼保障服务中心和送达保全中心联合举办了一场书记员业务培训会。

培训会上,该院党组成员、政治处主任王再桑传达了该院对书记员人员序列管理、考核评优等各方面的内容,鼓励书记员在信息化时代全面发展,提升工作质效。送达保全中心工作人员还对法院近日出台的《玉环市人民法院关于加强和规范送达工作的实施细则》进行了讲解,以进一步规范书记员的送达行为,提升送达效率。

异地协助促执行

通讯员 汪德锋

本报讯 近日,温岭法院成功协助一外地法院对被执行人的车辆进行查封、扣押,为案件顺利执结提供了有力保障。

2017年以来,该院高度重视外地法院的协助申请,从警车、人员等方面优先予以保障,该院共接收协助申请200余次,派出警车200辆、警员400人次,协助125个外地法院开展强制执行,共采取强制措施108次,协助查封、扣押车辆75辆,协助查封不动产等100余次,总标的额达2.3亿元,有力地推进了执行“攻坚战”。

本栏目由温岭市委政法委主办

反邪防邪迎新春

通讯员 尤海丽

本报讯 近日,杭州天水街道在胭脂新村社区居家养老活动中心,开展了一场以“新春祈福送春联”为主题的反邪教宣传活动。

此次活动邀请了5位知名书法家,为辖区居民和环卫工人现场书写春联和以反邪为主题的字扇。活动持续了约3个多小时,共赠送了100多对春联、90多个“福”贴和20把“心无邪·爱相随”字扇,发放了150余份反邪宣传册。